
 

Αθήνα, 19/12/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Ανησυχία προκαλεί η κατάσταση των Στρατιωτικών Νοσοκομείων 

Πολλά ερωτήματα δημιουργούνται σχετικά με την εντολή που εξέδωσε ο Υπουργός Εθνικής 

Άμυνας προς τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ στις 10/12/2024 για τη διεξαγωγή έκτακτων κρίσεων με 

σκοπό την αναδιοργάνωση των Στρατιωτικών Νοσοκομείων, καθώς με βάση το ν.3883/2010, 

όπως αυτός τροποποιήθηκε από τους ν.4915/2022 και ν.5163/2024, δεν προκύπτει 

δυνατότητα διεξαγωγής έκτακτων κρίσεων με εντολή Υπουργού.  

Η πρωτοφανής παρέμβαση του Υπουργού προφανώς βρίσκεται σε συνάφεια με σχέδιο νόμου 

που έχει κατατεθεί στη Γενική Γραμματεία της Κυβέρνησης και σύμφωνα με ανακοίνωση της 

ΠΟΕΣ προβλέπει μέτρα υποβάθμισης των υπηρεσιών υγείας προς τους στρατιωτικούς1. Η 

αβεβαιότητα του προσωπικού που εργάζεται στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία ενόψει των 

επικείμενων αλλαγών που προβλέπονται στο σχέδιο νόμου, έχει οδηγήσει τις τελευταίες 

ημέρες σε παραιτήσεις υγειονομικού προσωπικού, όπως για παράδειγμα πέντε γιατρών του 

251 ΓΝΑ. 

Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει, πέραν της επισφάλειας του υγειονομικού προσωπικού,  την 

υποβάθμιση και την απαξίωση της υγειονομικής περίθαλψης στην οποία έχει οδηγήσει η 

κυβέρνηση τα τελευταία χρόνια το στρατιωτικό προσωπικό της χώρας.  

Επειδή, οι τακτικές κρίσεις γίνονται το Μάρτιο και δεν προβλέπεται σύμφωνα με το νόμο 

διενέργεια έκτακτων κρίσεων με εντολή Υπουργού, οι οποίες γίνονται στην περίπτωση 

προβλεπόμενων από το νόμο διατάξεων. 

 
1 https://drive.google.com/file/d/1eXcVvr3UaOiNXXoaVNNqOR_BpzZ82iml/view?usp=sharing  

https://drive.google.com/file/d/1eXcVvr3UaOiNXXoaVNNqOR_BpzZ82iml/view?usp=sharing
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Επειδή, παρατηρούνται μαζικές παραιτήσεις υγειονομικών από τα Σ/Ν. 

Επειδή. έχουν προηγηθεί καρατομήσεις διοικητών χωρίς διεξαγωγή ΕΔΕ και αντικατάστασή 

τους από στελέχη αναρμόδιων ειδικοτήτων. 

Επειδή, η υποστελέχωση των Στρατιωτικών Νοσοκομείων οδηγεί σε εργασιακή επιβάρυνση 

το υπάρχον προσωπικό. 

Επειδή, το δρομολογούμενο νομοσχέδιο, σύμφωνα με πληροφορίες που φέρνει στο φως η 

ΠΟΕΣ εισάγει ιδιώτες στα Σ/Ν, οδηγεί σε εργασιακή εξάντληση και σε οικονομική ασφυξία. 

Επειδή, υπονομεύεται η υγειονομική ασφάλεια του στρατιωτικού προσωπικού της χώρας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γιατί οδηγηθήκατε στην εντολή έκτακτων κρίσεων που είναι αυθαίρετη σε σχέση με 

τον ισχύοντα νόμο; 

2. Πώς θα αντιμετωπίσετε τις μαζικές παραιτήσεις υγειονομικού προσωπικού; 

3. Για ποιον λόγο προχωρήσατε σε αντικαταστάσεις στελεχών χωρίς διενέργεια ΕΔΕ; 

4. Πώς διασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία των Σ/Ν όταν επιλέγονται στη διοίκησή τους 

στελέχη που δεν έχουν σχέση με το αντικείμενο; 

5. Πώς σχεδιάζετε να απαντήσετε στην ανησυχία της ΠΟΕΣ για τις προβλεπόμενες 

διατάξεις του επικείμενου σχεδίου νόμου; 

6. Τι προτίθεστε να κάνετε για την στελέχωση των Σ/Ν με επαρκές και κατάλληλο 

προσωπικό; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Πούλου Παναγιού (Πούλου) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 



Μάλαμα Κυριακή 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




